

# 狗咬耗子的故事

六甲 會員 陳德忠

工作了一天，我疲倦的走進屋裏，母親遞給我一張由農會發下來的通知單，在事由欄內寫着：「為配合政府糧食增產計劃，特舉辦撲殺老鼠競賽由。」辦法裡規定：「在六、七月間，一個月的期限內撲殺老鼠數目在二百隻以上者為第一名，一百五十隻以上者為第二名，一百隻以上者為第三名。概以保存鼠尾交數。」

看完了，我長嘆了一口氣。在一個月內捕殺二百隻老鼠，平均每日必須撲殺六、七隻，談何容易？但這畢竟是一樁最有意義和經濟價值的活動，因為殺鼠滅鼠即可祛除病疫，又可增產糧食。我必須響應這項活動，而且勇猛的進行。

首先，我買了許多殺鼠藥劑，分置在老鼠時常出現的地方。過了三天巡視一番，果然發現了三、四隻死而仰臥的老鼠，心中甚為痛快，但以後一連十天的日子裡，效果越來越壞，起初還毒死三隻、二隻、一隻，到後來却一無所獲了。心想：花了二十多塊錢，歷時十日，才撲殺得老鼠十二隻，未免太不合算了。是否還有更好的殺鼠方法呢？想了又想，過了幾天果然給我想出更好的來了：

一天下午，正在院裏的樹下納涼，忽然看見家裏飼養的犬兒「阿白」，在水溝邊用兩隻前爪抓個不停，許多泥土也就給牠挖了出來頓時成了一個洞，我討厭牠破壞地面的平整，立刻加以喝止，說時遲，那

時快，一隻老鼠，突然由另一洞口衝跑出來。嚇！好大的老鼠啊！老鼠跑出洞口後，正在逃竄，阿白迅速的來一個撲殺，張口一咬，那隻一臺斤重的害人東西就喪生在牠的齒中了。這場表演可真樂死我了，我熱烈地緊緊的抱着阿白，感謝並祝賀牠有如此高明的捉鼠本領。

以後，我就利用阿白的高明本領，白天常常帶牠到田間幫助我做撲殺老鼠的工作；如果鼠洞是在有水的地方，就用水來灌，無水地則以煙去薰，逼使老鼠離開巢穴，然後由阿白負責撲殺。這樣，每次出動，總能捕獲老鼠五、六隻斤，約計十一、十二隻。

田間的老鼠消滅了，我繼續在豬舍，堆肥舍，水溝邊，廁所旁，薪材積放處進行，由於老鼠大都是在黑夜裡出沒，所以我常在更深夜靜時，帶着阿白到處工作，連打帶咬，成績特佳，每夜總得十五隻斤以上。



### 李思小姐 學種鳳梨

美國草根大使李思小姐，(上圖右)在臺南縣關廟鄉實習兩星期。關廟鄉為鳳梨及手工藝品的名產地，李小姐每天辛勤地向四健會會員學習手工藝，並在炎炎的陽下在山丘上學習鳳梨栽培。她做了餅乾、果子醬、手提籃。她說準備帶回美國送給朋友。(盧盤)

## 竹山會員 遠足溪頭

十月八日，竹山鎮農會舉辦了會員聯合遠足，目的地是溪頭。早晨六點鐘，男女會員約有二百人，在鎮農會前集合，每個會員的臉上，都充滿了快樂的笑容。分乘四部專車，向着溪頭出發。

車在彎曲又凹凸不平的斜坡路上顛簸地行駛着，而我們却大聲的唱着四健會歌和其他各種歌曲，路旁的行人停步向我們張望。在八點鐘左右，我們便到達了目的地。剛下車

，便聽到了不知名的鳥兒唱着很動聽的歡迎曲。也聞到了野花所吐露的芳香。我們實在太高興了，山林裡充滿了這群生龍活般的大孩子們的喜笑聲。我們徒步欣賞着這美麗的風景。到了實驗林管理所時，便由一位廖技術員，帶着我們到處參觀，他並給我們詳細的介紹各種林木的特性和用途，大家得到不少知識。

整齊的苗圃裡長滿了各種苗木和美麗的花。「溪頭柳杉冠全省」，我想起了歷年報導過的柳杉林，果然名不虛傳。這裡有層層疊疊的柳杉林所形成一望無垠的林海，太好看了，而且每棵樹幹都要二人以上才能圍攏，這真使我們大開眼界。

吃過了午飯，就去看神木，要走三公里，大家氣喘呼呼地爬過一山又一山，終於到達了神木下。大家看到了都大聲呼叫起來，它實在太雄偉了，這是一棵年齡已二千八百歲的紅檜，要二十個人才能把它圍攏起來，雖然樹幹是禿的，它却勇敢的矗立在這海拔一千三百五十公尺的高山上，任風吹雨打。

繼往大學池，那兒的風景綺麗迷人。池，雖然很小，但四面環山，我們在池上泛舟，猶如身置仙境。我們在池畔作康樂活動，有吹牛、鬪牛、吃蛋比賽等，使大家忘記了疲勞。一直玩到四點。(劉金男)